

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Не медлить с обработкой льна

Один за другим колхозы района приступают к снятию льнотресты со стлжи и к первичной обработке льна. Звено колхозницы В. Губаревой (колхоз „Красный пахарь“, Вознесенского сельсовета) первую партию льноволокна уже сдало государству и сейчас усиленными темпами проводит обработку всей имеющейся тресты. В колхозах района начинается новая важная работа — первичная обработка льна и сдача льноволокна государству.

В опубликованном в газете «Ленинское Знамя» решении обкома ВКП(б) указано, что первичная обработка льна и сдача льноволокна государству — это одна из главных военно-хозяйственных задач. Обком ВКП(б) обязал во всех колхозах немедленно начать обработку льна и добиться, чтобы выполнение годового плана льнозаготовок было закончено к XXV годовщине Октябрьской революции.

Чтобы успешно выполнить эту задачу, необходимо сейчас же, не медля ни дня, приступить к масловому снятию льна со стлжи и к первичной обработке льна. Между тем, в ряде сельских советов допускают в этом медлительность, робко и нерешительно берутся за обработку льна. В колхозах Волыновского, Медведовского и ряда других сельсоветов расстил льна производится в ранние августовские сроки. Лен на стлжах уже ужался, но несмотря на это его снимают медленно, а первичную обработку еще и не начинали. Совершенно не приступили к снятию льна со стлжи в Вельшевском, Хуторском и Крутцовском сельсоветах. В Сергине лен снят с площади 2 га, в Галкине — с 3 га, в Макарьевском — с 4 га. Дальнейшая затяжка со снятием льна со стлжи может привести к переложке льна, а следовательно к снижению качества льноволокна и к его порче. Во всех колхозах необходимо установить повседневный контроль за лежкой льна, организовав выборочное снятие льнотресты со стлжи, по мере посева на отдельных участках.

Повсеместно лен в этом году уродился хороший, из него можно и нужно получить высокомерное льноволокно. Для этого требуется организовать хорошее качество обработки. Уже сейчас правления колхозов обязаны выделить колхозников, которые будут производить обработку льна, довести до каждого из них ежедневные задания, новые нормы выработки, утвержденные общими собраниями колхозников, и широко развернуть среди колхозников, занятых на обработке льна, социалистическое соревнование. Время для развертывания массовой обработки льна наступило. Прямая обязанность первичных парторганизаций и сельских советов — повсеместно организовать льнообработку и сдачу льноволокна государству.

Льноволокно — сырье для нашей промышленности. В военное время потребность в льняной продукции оборонной промышленности и Красной Армии значительно увеличилась. Это еще и еще раз обязывает нас дать стране и Красной Армии больше льнопродукции высокого качества.

## О ходе хлебозаготовок в Проновском, Туранском и Макарьевском сельсоветах

### Решение бюро райкома ВКП(б) от 26-го сентября 1942 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что несмотря на неоднократные предупреждения со стороны райкома ВКП(б) о необходимости усиления хлебозаготовок, руководители Проновского, Туранского и Макарьевского сельсоветов и первичных парторганизаций сорвали выполнение плана хлебосдачи в установленные правительством сроки. На 25 сентября по Проновскому сельсовету план хлебозаготовок выполнен на 20 процентов, по Туранскому — на 23 процента и по Макарьевскому — на 54 процента.

Совершенно нетерпимое положение с хлебосдачей в этих сельсоветах создано потому, что руководители этих сельсоветов и первичных парторганизаций не поняли всего военно-хозяйственного значения своевременной сдачи хлеба государству, не сделали для себя должных выводов из решения бюро обкома ВКП(б) от 16-го сентября 1942 года и до сих пор продолжают преступно-безответственно относиться к выполнению хлебозаготовок, мирятся с фактами антигосударственных действий, проявленных со стороны отдельных руководителей колхозов. Так, например, в колхозе «Трудовик», Туранского сельсовета, (председатель колхоза т. Лагунов) план хлебозаготовок выполнен на 10 процентов, — сдано государству 40 центнеров зерна, в то же время на внутриколхозные нужды израсходовано свыше 100 процентов зерна к сданному государству. В колхозе „Красный восток“ (председатель колхоза т. Хренов) израсходовано на внутриколхозные нужды свыше 60 процентов к сданному зерну государству, в колхозе «Путь Ленина» (председатель колхоза т. Маслов) израсходовано свыше 100 процентов, в колхозе «Красная Каменка», Про-

новского сельсовета, (председатель колхоза т. Соловьев) бобовых культур государству не сдано ни одного килограмма и в то же время производят их расдачу на трудодни и т. д.

Такая явно оппортунистическая линия в руководстве хлебозаготовками была нетерпима в довоенное время, в условиях же войны является сугубо вредной и должна расцениваться не иначе, как измена родине.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За оппортунистическую практику в руководстве хлебозаготовками снять с работы исполняющего обязанности председателя Проновского сельсовета тов. Веселова и объявить ему выговор. Объявить выговор председателю Туранского сельсовета тов. Орлову.

Снять с работы секретаря Туранской первичной парторганизации тов. Лагунова и за допущение антигосударственной практики по хлебозаготовкам в руководимом им колхозе объявить ему строгий выговор с предупреждением с занесением в личное дело.

2. Потребовать от председателя Макарьевского сельсовета тов. Соколова и секретаря первичной парторганизации тов. Клейструпа выправления создавшегося положения с хлебозаготовками по Макарьевскому сельсовету.

3. Поручить райпрокурору тов. Корезину расследовать причины неудовлетворительного хода хлебозаготовок в Проновском, Туранском, Н-Успенском, Красно-Прудском и Фабричном сельсоветах и виновных в этом привлечь уголовной ответственности.

4. Указать уполномоченному Наркомата заготовок тов. Аписову на либеральное отношение к фактам антигосударственных действий, проявленных отдельными председателями колхозов,

на безответственное отношение отдельных работников заготовительного аппарата к быстрейшему выполнению хлебозаготовок и потребовать от него решительного улучшения работы заготовительного аппарата по хлебозаготовкам.

5. Предупредить и потребовать от директора спиртозаводов тов. Орлова и директора хлебобулочного комбината тов. Рябинского немедленно выполнить решение райисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 14-го сентября 1942 года о мобилизации автотранспорта на транспортировку хлеба.

6. Обязать председателя райсовета тов. Буркова, уполномоченного леспродторга тов. Смирнова, директора спиртозавода тов. Орлова и уполномоченного тов. Аписова немедленно навести порядок в работе приемочных пунктов, обеспечив их круглосуточную работу и наладить четкую отчетность каждого приемочного пункта перед заготовителем.

7. Командировать в отставке по хлебозаготовкам сельсоветы, до полного выполнения плана хлебозаготовок, бригады из числа руководящих районных работников для принятия необходимых мер на месте по усилению хлебозаготовок.

8. Обязать первичные парторганизации не позднее 29 сентября провести внеочередные партийно-комсомольские собрания, где обсудить решение обкома ВКП(б) от 16-го сентября и настоящее решение райкома ВКП(б), вскрыть причины неудовлетворительного выполнения плана хлебозаготовок и наметить практические мероприятия, обеспечивающие досрочное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом в отдельности по всем культурам.

Секретарь райкома ВКП(б)  
А. Кулаков.

## Живое дело не терпит формализма

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники колхоза им. Кирова, Вознесенского сельсовета, взяли на себя ряд конкретных обязательств. Однако об этих обязательствах многие колхозники вскоре забыли. Получилось это потому, что ни председатель колхоза Куликов, ни агитатор Зайцева не занялись повседневным руководством ходом социалистического соревнования. За все время не сказали ни одному колхознику как он выполняет обязательства, как работают другие колхозники, не отразили результаты выполнения взятых обязательств на доске показателей и в стенной газете.

Это, в свою очередь, сказалось на всем ходе уборочных работ. Колхоз им. Кирова до сих пор не закончил обмолот хлебов и выполнение государственных обязательств.

О таком безответственном отношении председателя колхоза Куликова и агитатора Зайцевой к социалистическому соревнованию хорошо знают руководители Вознесенского сельсовета и первичной парторганизации. Они также знают, что социалистическое соревнование формально развернуто и в ряде других колхозов сельсовета, в таких, как в Новоселихе, Погорелке и других. Они знают, что ни в одном колхозе проверка выполнения взятых обязательств не проводилась ни одного раза. Но руководители первичной парторганизации и сельсовета благодушно относятся к фактам безответственного отношения многих председателей колхозов и агитаторов к социалистическому соревнованию. В. Пестрикова.

## Безответственность

Со всеми уборочными работами колхоз «Новый мир», Катунинского сельсовета, сильно отстал. Там до сих пор не заскандован сжатый овес, лен не убран с поля, затягивается обмолот и хлебодача. Причиной столь медлительной работы является разболтанность трудовой дисциплины в колхозе и притупление чувства ответственности у руководителей колхоза.

В разгар уборки, когда дорога каждая пара рабочих рук, здесь не могут организовать бесперебойной работы, обеспечивающей быстрое проведение всех уборочных работ. Колхозная работа стоит, а колхозники целыми днями заняты на своих приусадебных участках, и это несколько не беспокоит председателя колхоза Гусева. В колхозе не выполняется график отвозки хлеба государству, а Гусев не только не принимает мер к исправлению положения, а сам тормозит работу. 24 сентября из колхоза должно быть направлено на государственные склады 15 подвод с хлебом, а Гусев направил лишь только 8 подвод. На обмолоте в колхозе работает молотилка МТС. Но ее здесь не используют с полной нагрузкой, вместо двух смен она работает только в одну смену. Л. Малов.

## Вся страна помогает фронту

### ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ ФРОНТОВИКОВ

ШУЯ. (Ивановская область). „У меня пять сыновей на фронте. У многих из нас сыны воюют. Надо их тепло одеть!“ С такими словами обратился стхановец Пустошейской артели т. Киселев к коллективу, призывая собирать теплые вещи для бойцов. Все поддержали старика. В артели собрано уже 30 меховых жилетов, 45 пар варежек, 5 полшубков и пр. Сбор проводится по всему городу. Трудящиеся Шуи передали уже много теплых вещей в подарок фронтовикам.

### СТИХИ ОБ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

ТАШКЕНТ. В рядах действующей армии находятся многие молодые поэты Узбекистана. Они прислали в Ташкент свои стихи об отечественной войне. Сбор стихов готовится к изданию президиумом Союза Советских писателей Узбекистана.



Агитатор-коммунист А. Симути в окопах читает бойцам свежую газету.

### СВЕРХ ПЛАНА

СИБИРЬ. Завод, где директором т. Солдатов, с 20 сентября выпускает моторы для самолетов сверх квартального плана.

### ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

ВЛАДИВОСТОК. Консервный завод Владивостокского рыбокомбината изготавливает вкусные и питательные рыбные концентраты. Соревнуясь за сверхплановый выпуск продукции для Красной Армии, коллектив завода ежедневно в 5 раз перевыполняет задание.

ФРУНЗЕ. Для обслуживания фронтовиков в действующую армию выехали бригады артистов, поэтов и писателей Киргизии.

### В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

ОРЛОВСКАЯ ОЗЛАСТЬ. Колхозники артели «Память Ленина», Задонского района, решили выделить из личного хозяйства по пуду мяса в фонд Красной Армии. В один день они собрали 50 килограммов свежего мяса. По их почину, такой же сбор проводится в других колхозах прифронтной области.



## Встретим XXV-летие Великого Октября новыми производственными успехами!

### В райкоме ВКП(б)

Рыболовецкая бригада Сахалинского колхоза "Восточная Тень" выполняет производственные задания на 180 процентов.



На снимке: стахановка — рыбакка Е. Т. Стребкова.

### 130 процентов к месячной программе

Взяв социалистические обязательства в предоктябрьском соревновании, коллектив фабрики имени Калинина с честью их выполняет. Каждый рабочий и работница фабрики неустанно трудится над выполнением своего обязательства.

24 сентября фабрика выполнила месячное сентябрьское задание по валовой продукции на 130 процентов. Коллектив фабрики полон решимости до конца месяца дать еще дополнительно продукции сверх плана.

М. Косолапов.

### Оказывают соцпомощь

Все уборочные работы в колхозе им. Парижской коммуны, Сергинского сельсовета, закончены. Колхоз полностью убрал урожай и досрочно выполнил государственные обязательства по хлебу, картофелю и льносеменю.

По инициативе председателя колхоза им. Парижской коммуны т. Гаврилова, колхозники этого колхоза организовали соцпомощь колхозу «Искра». Вот уже третий день 20 колхозников артели им. Парижской коммуны помогают искровцам убирать картофель.

Н. Малофеев.

### Заканчивают обмолот

Отвечая на обращение алтайцев о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники колхоза имени Ленина, Вольновского сельсовета, настойчиво трудятся над успешным завершением сельскохозяйственного года. На сегодня в колхозе убран весь урожай с полей, выполнены хлебозаготовки и план сдачи картофеля и овощей.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники ставят задачу через три дня завершить обмолот всех хлебов и в ближайшие дни закончить подъем зяби. На сегодня план подъема зяби в колхозе выполнен на 25 процентов.

Широко развернулось соревнование среди животноводов. Они деятельно готовятся к зимовке скота. В этом году они задолго до наступления холодов закончили ремонт и утепление помещений для скота. Дополнительно к имеющимся постройкам в текущем году колхозники построили теплый двор на 30 голов молодняка. Животноводы принимали активное участие в постройке. Они сами заготовили и подвезли к месту постройки мох. Три колхозника, под руководством престарелого колхозника Черноперова, в короткие сроки закончили постройку двора. А. Беликов.

### Юный патриот

Еще не был закончен учебный год, как ученик Норкинской школы Ваня Колышев начал принимать активное участие в работе колхоза. Он был доволен тем, что ему доверили работу на конях. Все летние каникулы он провел в труде и за период лета выработал в колхозе 125 трудодней.

Среди колхозников он пользуется большим авторитетом. Его уважают за трудолюбивость, за самоотверженный труд. Сейчас Ваня Колышев взял на себя социалистическое обязательство встретить XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции еще более активным участием в работе колхоза и отличной учебой в школе. Соколова.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 сентября

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\*\* За 24 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\*\* В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою уничтожено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Нашими бойцами захвачены 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64-го мотоциклетно-стрелкового батальона Йоганн Фрингт сообщил, что в его роте, насчитывавшей 4 офицера и около 200 солдат, после десяти дней боев под Сталинградом осталось всего лишь 30 солдат и один офицер. Остальные убиты, ранены или сдались в плен.

\*\* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы спешно подтягивают на этот участок фронта новые резервы и переходят в контратаки. Н-ское соединение Красной Армии в течение дня отбило 3 атаки гитлеровцев и уничтожило до 1.500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши танкисты подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

\*\* В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы Н-ского соединения в боях с противником за 4 дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемшины, 6 автомашин, 7 пулеметов и другое вооружение. На

другом участке группа наших автоматчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармеец тов. Зотин подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с ее экипажем.

\*\* Юго-восточнее Новороссийска за 3 дня боев нашими частями уничтожено до 2.000 вражеских солдат и офицеров, в том числе 2 полковника, захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1.000 винтовок и большое количество боеприпасов.

\*\* В районе Синявино противник предпринял несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклинуться в расположение одной нашей части. Контрударом наших бойцов дальнейшее продвижение противника приостановлено. Продолжаются бои по уничтожению этой группы гитлеровцев.

\*\* Пленный солдат 2-й роты, 54 полка итальянской дивизии «Сфорцеска» Джованни Диалла рассказал: «В России я нахожусь 3 месяца. В последнем бою дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В полку осталось около 1.000 человек. Все остальные убиты или ранены. Я ненавижу Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал на убой в Россию».

\*\* В деревне Слобда, Белорусской ССР, немецкий военный комендант Шклер приказал населению в 3-х дневный срок сдать в комендатуру 10 овчинных полушубков, 5 тулупов, 10 пар валенок, 20 сапей и все лыжи. Крестьяне отказались выполнить этот приказ и заявили, что немецкие солдаты еще в прошлом году огняли у населения все теплые вещи. По истечении трехдневного срока в деревню прибыл карательный отряд ээсовцев и учинил расправу над крестьянами.

В центре деревни на виду у всего населения гитлеровские мерзавцы расстреляли 8 колхозников, в том числе 64-летнего Савчука Власа, 52-летнего Багдановича Луку, мать четырех детей Черных Варвару и других. Многих крестьян, в том числе женщин и детей, каратели угнали с собой.

усиленной подготовки резервов Красной Армии. Приступая к обучению бойцов всеобуча третьей очереди, необходимо значительно повысить качество обучения и добиться, чтобы каждый боец, пройдя обучение на пункте, был хорошо подготовлен для жестокой борьбы с немецкими оккупантами. Каждый, кому дорога Родина, обязан быть воином, славным потомком своих предков. Победа над врагом не придет сама. Ее надо завоевать, а она завоевывается стойкостью, организованностью, умением, искусством воина.

М. Новоселов,  
райвоенком — старший  
батальонный комиссар.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.

## Удесятерить внимание к всеобучу

Пошел второй год, как Государственный Комитет Обороны принял постановление о всеобуче. За это время в нашем районе проделана большая работа по подготовке резервов для Красной Армии. На пунктах всеобуча подготовлено немало бойцов, которые сейчас на полях боевых сражений беспощадно истребляют немецких оккупантов.

Неплохо было организовано обучение в Туранском, Н-Успенском, Вольновском и в ряде других пунктах всеобуча. Занятия здесь проходили максимально приближенными к боевой обстановке, четко было поставлено обучение отдельного бойца.

Закончив обучение двух оче-

редей, мы сейчас приступаем к обучению третьей очереди. Чтобы лучше и организованнее провести ее, необходимо всесторонне учесть опыт работы пунктов всеобуча прошлых очередей и не допустить тех недостатков, которые были ранее в обучении бойцов. Одним из серьезных недостатков было наличие пропусков и опозданий на занятия отдельными бойцами всеобуча. Особенно плохо обстояло дело с посещаемостью бойцов в Вознесенском пункте, где на каждом занятии отсутствовало несколько бойцов, а командный состав пункта либерально относился к нарушениям дисциплины, что приводило к снижению качества обучения.

В ряде пунктов (Галкино, Макарьевское) слабо была организована политработа и социалистическое соревнование. Были командиры, которые по шаблону заполняли часы, а не занимались по-настоящему качеством военного обучения. На пунктах всеобуча г. Ветлуги и в Крутцах занятия очень часто проводились не в поле и в лесу, а в помещении, в результате чего допускались условности в разрешении тактических задач.

Приступая к проведению третьей очереди, необходимо учесть все эти недостатки и не повторять их впредь. Чтобы лучше провести обучение, первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы и другие общественные организации обязаны приковать свое внимание к работе пунктов всеобуча и заниматься военным

обучением повседневно, а не от случая к случаю.

Условий для организации более четкой работы пунктов всеобуча у нас сейчас имеется гораздо больше, чем в прошлом году. За истекший год мы накопили значительный опыт в организации обучения бойцов. Командный состав на пункты преимущественно будет подбираться из числа товарищей, которые уже имеют большой опыт, полученный в борьбе с немецкими извергами. И этот свой опыт они будут передавать молодым бойцам — всеобучникам.

Обстановка, которую мы переживаем сейчас, грозна и сурова. Враг любой ценой, не считаясь ни с какими потерями в людях и технике, остревенело рвется вперед. Грозна обстановка повелительно требует